



市供销社党史学习教育暨新一轮深化“三个以案”警示教育动员会会场。

淮北市供销社始建于1961年,是由市政府管理的全市供销合作社的联合组织。市供销社机关是财政拨款的参公事业单位,主要职责:宣传贯彻党和国家有关农村经济工作和社会发展的方针、政策,研究制定供销合作经济的发展战略和发展规划,指导全市供销合作社经济的发展;为“三农”提供服务,成为政府与农民密切联系的桥梁和纽带,促进全市供销合作经济的发展;承担国家和地方政府委托的任务,对重要农业生产资料、棉花、废旧物资及烟花爆竹等商品物资的经营进行组织、协调和管理;推动和参与有关法律、法规和政策的制定,促进供销合作经济的发展;向各级党政机关和有关部门反映农民社员和供销合作社的意见、要求,维护其合法权益;指导全市供销合作社的组织建设,协调各级供销社的关系,发挥群体优势。

全市有1个县级供销社,全资、控股、参股企业15个;乡镇基层社23个,农贸市场1个,村级供销社27个,专业合作社106个,行业协会46个。

2020年,市供销社荣获“全国总社社情民意先进单位”,荣获全省供销社系统综合业绩考评“市级先进单位二等奖”;帮富谷物专业合作社荣获国家级农民专业合作示范社;高岳李洼综合服务中心荣获五星级农村综合服务社;石台供销社、岳集供销社荣获“省社级基层标杆社”称号;火神庙村级供销社荣获“省社村级示范社”称号。

■记者 王陈陈 通讯员 张海军

2020年以来,市供销社在市委、市政府的正确领导和省供销社的支持指导下,认真贯彻习近平总书记视察安徽重要讲话精神和对供销合作社工作主要批示精神,按照中央、省、市供销社综合改革要求,坚持“以党建为引领、以目标管理为基础、以项目建设为带动、以基层社改革为突破,全面推动供销事业改革与发展”的工作思路,勤奋务实、开拓创新、注重实效,积极推动淮北供销系统高质量发展。

团结和谐、风清气正 ——党的建设得到全面加强

一年来,新的市供销社班子高度重视党的建设,建立班子成员联系支部制度,严格履行第一责任人职责,形成了主要负责同志带头抓、分管领导具体抓、支部书记重点抓的基层党建工作格局。团结和谐、风清气正的政治生态已经形成,讲团结、顾大局、比贡献的精神蔚然成风。

抓好班子带好队伍。班子建设上,制定党组议事规则、三重一大等两个规范性制度;队伍建设上,提出建设学习型机关,鼓励干部职工积极参与培训、专家讲座、在线教育等,持续提升工作能力和水平;作风建设上,坚持率先垂范,严肃党内组织生活,认真开展批评与自我批评;选人用人上,坚持党管干部原则,坚持正确的用人导向,健全科学的选人用人机制,以高素质的干部队伍建设带动工作的全面开展。

坚持全面从严治党。结合供销社机构设置监事会的特点,充分发挥监事会经济领域的重要监督作用,把经济监督融入党风廉政工作中,把“两个责任”落到实处,持续运用好“四种形态”,使“红脸出汗”成为常态。

做好谈话谈心工作。注重倾听



双楼花海醉游人。■摄影 记者 梅月

启航新时代 整装再出发 ——市供销社改革发展成效综述



田间无人机飞防助丰收。■摄影 记者 梅月

得中央预算内资金补助264万元,现已竣工验收完毕,年收益达130余万元;古饶供销社投资近百万元对长期闲置的老旧综合楼进行改造,建成855平方米的农资服务中心;濉溪县百善为农服务中心项目用地10亩,建筑面积约2000平方米,已于2020年底前完成。此外,渠沟供销社省级农民工创业园示范园改造提升项目正在推进中;杜集区高岳镇为农服务中心建设工程全面启动;金信农资公司引资建设项目完成签约,计划投资5000万元。

“三个台账”是土地台账、账目台账、固定资产台账,围绕三本台账,在内部管理上建设切实可行、行之有效的制度,实现内部管理持续提高,经济效益大幅增加。

谋划项目、增强后劲 ——经营发展进一步提质增效

市供销社把项目建设作为增强发展后劲、盘活闲置资产的有力手段和措施,安排专人谋划项目、储备项目、建设项目建设。积极储备“新网工程项目、农产品项目、农业社会化服务项目等22个。

加快发展合作经济,通过实施开放办社、合作兴社,综合运用提升、改造、新建等多种手段,提升为农服务水平。社有资产公司粮库获

得中央预算内资金补助264万元,现已竣工验收完毕,年收益达130余万元;古饶供销社投资近百万元对长期闲置的老旧综合楼进行改造,建成855平方米的农资服务中心;濉溪县百善为农服务中心项目用地10亩,建筑面积约2000平方米,已于2020年底前完成。此外,渠沟供销社省级农民工创业园示范园改造提升项目正在推进中;杜集区高岳镇为农服务中心建设工程全面启动;金信农资公司引资建设项目完成签约,计划投资5000万元。

在招商引资方面不断取得新突破。深圳市双亚科技有限公司投资1亿元建设的联旭高倍率电池项目已落地投产;裕丰农产品加工及冷链物流项目总投资1.2亿元、天润低风速风力发电项目总投资2.8亿元、淮北市冷链物流项目投资3.6亿元,库容4000吨,均在招商平台备案。

高位推动、夯实基础 ——基层网络功能更加完善

市供销社支持鼓励社属企业、基层社在乡镇建设综合服务社(站),搭建生产、流通、培训、信息等综合服务平台,共创建三星级服务

社9个,四、五星级服务社各1个。

扎实做好乡镇级供销社分类管理,强化现有资源平台。针对实力较强的镇级供销社,健全管理运行机制,不断拓展服务功能,大力开展农业社会化服务和农产品销售服务,打造综合性为农服务平台;对烈山区古饶和濉溪县岳集2个镇级供销社,采取供销社投资、引进社会力量等方式进行改造升级。

高位推进村级供销社建设,填补服务区域“空白”。为贯彻落实省“3368基层组织建设行动计划”,市政府专文明确县区政府为每个村级社提供2万元的财政补助资金,支



古饶供销社改造提升为民服务。



市社有资产经营管理有限公司粮食仓库。

持村级社的建立和发展。市委农村工作领导小组将村级供销社工作列入乡村振兴战略实绩考核的重要内容,并确定了通过“供销社+村委会+专业合作社+村民”合作方式,持续加强村级供销社经验做法的复制推广。全市建立村级供销社27家。

村级供销社点多面广,遍布三区一县各镇办,三区13家,濉溪县14家。经营模式丰富多样,种植类7家,特色种养业2家,流通类4家,加工类2家,三产融合类7家,土地托管流转类5家。截至目前,村级社入社农户1500余户,供销社入股平均30%以上,吸纳农民就业2000余人,增加村集体收入50多万元,实现农户增收150多万元。刘桥镇火神庙村供销社有限公司被省社评为2019年村级社示范社。

勇于创新、打造亮点 ——为农服务示范带动作用 成效明显

市供销社进一步加强资源整合、拓展新型服务,努力打造供销社为农服务亮点,彰显示范带动作用。

以建设和加强为农服务中心为突破口,完善农业社会化服务体系,将服务范围逐步扩展到土地托管、土地流转、统防统治、配方施肥、农机服务等领域,实现为农服务从流通环节延伸到产业链全过程。发挥润丰种植、联友果蔬、田丰农机专业合作社的辐射带动作用,促进小农户和现代农业发展有机衔接,让更多农民就地就近就业,享受产业链增值收益。

成立我市首家农机植保服务社,配备专业的植保服务器材、人员,开展农作物病虫害防治工作,提供产前产中产后服务,打造农业社会化服务惠农平台。积极参与粮食大宗农产品仓储设施建设,投资1600万元,建设库容3.5万吨的粮食储备库,现已投入使用,年收益约120万元。入股成立濉溪县瑞农供销发展有限公司,试点探索农村资金互助合作新途径,在每个网点设立供销超市,包括日用品超市、农资超市,提供农业机械、电子商务服务等,辐射2镇4村,发展社员1654户,互助金212.6万元。

2020年全系统流转土地1870亩,托管、配方施肥、统防统治农机作用等服务地亩数8万多亩。基层供销社及领办的农民合作社,开展土地托管半托管服务6000亩。

深化供销社综合改革是一项长期的工作,需要积极主动融入到乡村振兴、农业农村现代化战略上来。市供销社将以为农服务为根本宗旨,以高质量发展为主题,持续增强“服务三农”水平,更好地服务乡村振兴战略,迎接中国共产党百年华诞。